

山东黄金集团有限公司党委书记、董事长陈玉民：

为建设具有全球竞争力的世界一流企业而努力

很荣幸获此重奖，在此有三句话想与大家分享。

第一，山东黄金在“十三五”期间，通过大家的共同努力，提前一年实现了五年规划，并已经连续三年实现了全国第一。从跑到领跑，山东黄金实现了质的转变，并且于2019年首次代表中国黄金企业进入到世界黄金企业的前10强。这些成绩的取得，与山东省委省政府的正确领导、省国资委的大力支持、管理团队的良好协作以及广大员工的共同努力，是密不可分的。所以，我认为这个奖项是集体荣誉奖。在这里，十分感谢中国企业家联合会对山东黄金给予的肯定。

第二，山东黄金是第一次获此大奖，这也是全国黄金行业的企业首次获奖。黄金行业作为传统行业，只要认真贯彻习近平总书记提出的新发展理念，广泛采用新技术、新手段，全面推动转型升级，是可以在新的发展阶段实现可持续发展的，这也极大增强了我们必胜的信心，正所谓凤凰涅槃，浴火重生。

第三，今天的获奖能说明过去。未来，我将团结我的“伙伴”们，凝聚3万名员工的心，认真贯彻学习党的十九届五中全会精神，创新管理，为“十四五”开好局，为山东黄金建设具有全球竞争力的世界一流企业而努力。



陈玉民

中国航天科技集团有限公司党组书记、董事长吴燕生：

建设航天强国 建成世界一流航天企业集团

中国航天使命就是要建设航天强国，支撑世界一流军队建设，建成世界一流航天企业集团。为此，我们主要做了以下几个方面的工作。

第一，坚定航天报国，加强推动航天强国建设。神州十一号、天宫二号成功交汇对接，载人航天工程全面进入空间站建设阶段，嫦娥四号实现人类首次月球背面着陆巡视探测，天文一号火星探测器成功发射，迈出我国自主开展行星探测的第一步……这是我们在航天强国方面企业所做的实践。

第二，牢记强军守则，坚决履行军工集团的主体责任。我们实现了导航武器装备从传统弹道式到机动滑翔式的跨越，多种目标毁

伤技术与能力方面走在了世界前列。2019年新中国成立70周年阅兵中，集团公司研制多型装备亮相，全方位展示了新时代中国战略威慑力量。

第三，矢志追求卓越，全力建成世界一流航天企业集团。一是坚持自主创新，有力发挥新型举国体制，实现航天科技从跟跑、并跑向领跑的转变。二是全面深化改革。我们构建了以战略管控为核心的差异化集团公司管控模式，实现航天型号科研生产管理模式优化升级。三是坚持用航天科技创造美好生活。我们充分发挥航天信息资源优势，积极发展智慧城市等新型产业，打造若干具有行业影响力行业标杆公司和细分领域隐形冠军。



吴燕生



焦开河



李自学



刘庆峰

中兴通讯股份有限公司董事长李自学：

铸牢产业链供应链体系 加快融入双循环新发展格局

感谢主办方的邀请，下面我想就两个问题与在座的各位分享交流。

第一，关于如何通过弘扬新时代企业家精神，应对挑战，化危为机，从中兴通讯过去的发展历程和实践总结，我们有三点精神值得在新时代继续弘扬。一是积极开拓进取，敢为人先。中兴通讯在过去35年历程中，始终坚持啃最硬的骨头，攻最强的堡垒，并坚持发展自身核心技术能力，才帮助公司一直走到今天。二是坚守匠心精神，产业报国。在攻克关键技术同时，中兴通讯一直坚守匠心精神，持续发展核心能力，实现产业报国。三是坚持保持艰苦奋斗不忘初心。中兴通讯创立初衷就是要改变中国当时通信落后的面貌，让每个家庭能装得起电话。公司成立伊始可以说是一穷二白，但凭借着艰苦奋斗和永不气馁的创业精神，攻克一

个个难关，一步步追赶上世界的先进水平。

第二，如何加快双循环的发展格局，铸牢我国产业链、供应链的体系。我们认为，补齐短板，锻造长板，积极参与国内国际标准制定和市场竞争，是加快双循环新发展格局，铸牢我国产业链供应链体系主要手段。通过这两个方面同步进行相互促进，才能达到加快融入新格局，铸牢我国供应链产业链发展目标。

放眼“十四五”，国际经济、政治和社会的格局都在发生深刻的变化。结合中兴通讯所处的行业特点，建议国家在以下几个方面加强规划：一是做强基础，推进硬科技的创新。二是推动产业数字化转型，加强产业化配套政策。三是打造区域供应链的生态，营造公平开放的营商环境。

(本版文字根据嘉宾在2020年全国企业家活动日暨中国企业家年会上的发言整理，有删节，未经本人审阅。)

内蒙古伊利实业集团股份有限公司党委书记、董事长兼总裁潘刚：

深耕健康食品行业 助力实现健康中国战略

很荣幸获得第十一届“袁宝华企业管理金奖”。

此奖是中国企业管理领域的最高奖项，这次得奖不仅是我个人的荣誉，更是各位专家对伊利集团认可和鼓励。站在这里，我更感觉到作为一名企业管理者身上肩负沉甸甸的责任和使命。

20多年前伊利是呼和浩特一家街道小厂，在党和国家的关怀和支持下，伊利以乳业为核心，深耕健康食品行业，收获了坚持和专注带来的回报，连续七年位居亚洲乳业第一，进入了世界乳业五强，品牌价值也获得了全球乳业第一。

健康始终是国民最关心、最直

接、最现实的热点问题，也是人民群众获得感、幸福感、安全感的重要内涵。在成长和发展的过程中，我们始终把满足消费者对健康的需求作为伊利最重要的责任，我们通过坚守品质，拥抱创新，努力为更多的消费者提供最优质的产品和服务。作为民族品牌，我们感恩时代给予的机遇，也有幸能与时代同行。

今天，中国正站在“两个一百年”的历史关口，面对世界百年未遇之大变局，我们深知未来还有很长的路要走，我们将始终以消费者为中心，与产业链合作伙伴共生发展，为国民健康水平的提升和中国经济的高质量发展贡献更大的力量。

中国兵器集团党组书记、董事长焦开河：

推动兵器工业高质量发展 加快建设世界一流企业

衷心感谢中国企联对中国兵器工业集团改革发展成效的充分认可，下面我简要就推动兵器工业高质量发展，加快建设世界一流企业与大家进行交流与分享。

兵器工业是我们党最早创建的军事工业部门，中国兵器集团公司是以军为本，军民结合的国际化公司，是国防科技工业的战略性基础。近年来，通过推动高质量发展，加快民品结构调整，推进全面深化改革，实现了企业发展质量效益的持续提升，连续16年获得中央企业负责人经营业绩考核A级。

在新发展阶段，我们将构建新的发展格局，展现新的作为，实现新的突破，履行好肩负的政治责任、经济责任和社会责任。

首先，提高政治站位，服务大

局。始终把贯彻落实党中央的决策部署作为最高战略，在服务服从党和国家大局中找定位、强担当、作贡献，加快武器装备现代化走在前列，发挥好大国重器顶梁柱的作用。

第二，聚焦主责，强军兴军。贯彻习近平总书记的强军思想，围绕着军兵种的转型建设，加快研制新一代作战装备，加快智能化发展布局，全面提升核心竞争能力。

第三，突出创新驱动发展。持续完善技术创新体系，实现由跟跑、并跑向领跑的跨越提升，打造科技治理强国的国家战略核心力量。

第四，推进民品优化升级。坚持发展先进的民品制造，打造具有国际竞争力的石油化工、汽车零部件、民品产业等一批兵器特色行业领先者。

科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰：

用AI赋能 助推企业数字化转型升级

今天非常高兴也很荣幸有机会就“人工智能技术最新发展以及助推企业数字化转型升级”的相关问题与大家进行分享。

国际货币基金组织(IMF)预测，中国将是今年唯一增长的主要经济体。非常重要的原因是，我们对疫情的战略性管控。主要有三个核心方面：一是中国制度和管理机制优势，包括老百姓全力以赴的共识。二是完备的电商和配送体系。三是人工智能技术的创新应用。用人工智能和大数据推动疫情防控，中华预防医学会排名第一的是科大讯飞技术。

科大讯飞和BAT承担负责智能云开放平台，2017年底，科技部批准依托科大讯飞建设认知智能国家重点实验室，使得这些成果有机会和大家见面。并推动了在全

球范围内进一步整合认知智能领域的源头核心技术、科技人才和行业数据资源，助力我国在认知智能的技术和产业走在世界前列。

疫情基本控制之后，下一步发展将会是民生领域保障薄弱短板呼唤人工智能技术更快的发展，产业更快的进步。因此，给企业转型也会带来更大的帮助。

在科大讯飞平台上有157万实名认证的开发者团队，开发出来90多万的应用，有很多科大讯飞自己做的应用，也有合作伙伴AI领域帮助企业转型升级做的各种应用等。

科大讯飞希望跟企业合作，不仅是各种看得见摸得着的应用场景、提高效率、提升销售、提高内部管控的能力等，而且还可以构建长期企业数字中台和后台，不断学习进步。